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Zprávy z kájovské fary 
Tříkrálová sbírka 
     V sobotu 10. ledna procházely Kájovem skupinky Tří Králů, které chtěly všem do 
Nového roku 2026 přinést pokoj, radost a požehnání a také dát příležitost k dobrému 
skutku. Právě trvající mrazivé počasí se podivuhodně na sobotu oteplilo. Od  
deváté hodiny ranní se začal farní sál zaplňovat vedoucími skupinek a dětmi, kterých 
se účastnilo Tříkrálové sbírky pětadvacet. Tři Králové se museli nastrojit, naplnit své 
truhličky svěcenou křídou, kalendáři a cukry pro dobrodince. Děti přišly včas  
a super připravené – za což děkujeme rodičům a prarodičům. Jsme rádi, že vše  
proběhlo v klidu, bez úrazu a nějakých komplikací a ke spokojenosti všech. Děti si  
po koledování na faře rozdělily i mnoho sladkostí a sdělily mnoho svých zážitků.  

Děkujeme za Vaši vstřícnost a štědrost. 
V Kájově se celkem vybrala částka 43 888 Kč, z toho v Kladném 4 302 Kč,  

v Lazci 3 618 Kč a letos poprvé i v Mezipotočí 1 070 Kč.   
     Děkujeme, jak vedoucím skupinek, tak dětem, i všem, kdo nám pomáhali,  
a také všem, kteří Tři krále ve svých domovech hezky přijali i obdarovali a přispěli 
do Tříkrálové sbírky. 

Další zprávy 
     Tříkrálová sbírka však byla vyvrcholením všech námi už od podzimu pořádaných 
akcí. Máme velkou radost, že stále nacházíme dost ochotných a šikovných herců na 
divadlo o sv. Martinovi. Divadlo sice hraje jen několik kluků, ale doprovází je sbor 
nadšených děvčat a kostel zaplní vždy mnoho diváků. Všichni společně se pak vydáme 
průvodem s různými lampičkami, které si děti připravily předem, ke kájovské jubilejní 
lípě. Tak tomu bylo loni a doufáme, že se sejdeme i letos.   
     Každý rok také přichází na faru svatý biskup Mikuláš. Loni ho doprovázelo sedm 
krásných andílků, kteří nám sdělovali zprávy z jejich domova tzv. Andělonoviny. 
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Pozvánky   
Noc kostelů  
     V pátek 29. května 2026 v rámci Noci kostelů bude otevřen od 17 do 20 hodin  
     kostel sv. Martina v Polné. Program bude upřesněn na webu: nockostelu.cz  
     a také na našem webu: kajov-gojau.cz 
 
Muzeum  
     Během prázdnin bude farní Muzeum otevřeno každou sobotu od 14 do 16 hodin.  
     Aktuální dobu otevření Muzea najdete na vývěsce u kostela nebo  
     a našem webu: kajov-gojau.cz 
 
Koncert  
     23. července 2026 v rámci Mezinárodního  
     hudebního festivalu Český Krumlov se  
     v kostele Nanebevzetí Panny Marie  
     uskuteční Koncert duchovní hudby. 
 
Hlavní pouť  
     Termín hlavní kájovské pouti v letošním 
     roce připadá na víkend 10. a 11. října 2026. 
 
 
Foto: Drahomíra Bechyňová

Živý betlém 

     Nejnáročnější, ale snad i nejhezčí je 
vždy nácvik na tzv. Živý Betlém. Do 
představení v roce 2025 se zapojilo přesně 
25 dětí. Přizpůsobit scénář a zkoordinovat 
nácvik není úplně jednoduché a někdy to 
od zúčastněných vyžaduje námahu.  
     Děkujeme proto všem, kdo se zapojili, 
že se učili texty, že pracovali s radostí  
a nadšením. Děkujeme také rodičům  
a prarodičům, kteří je vozili, že děti cho-
dily včas.  
      Přestože je to stále stejný vánoční pří-
běh, každý rok je v podání dětí aktuali-
zován a vždy je nějak jinak hezký. Letos 
například bylo představení obohaceno  

o bubenický prvek při vyhlašování sčítání 
lidu. Jsme rádi, když se kostel zaplní lidmi, 
kteří chtějí začít slavit Vánoce v kostele. 
Odsud si také mnoho návštěvníků odnáší 
pak Betlémské světlo, které hoří u jesli-
ček. Světlo z Betléma každý rok přivezou 
do Kájova kájovští hasiči a my ho hlídáme 
a udržujeme až do konce vánoční doby.  
 
     Přestože to vypadá, že po Novém roce 
po Tříkrálové sbírce nastane chvíli ob-
dobí klidu, (a my si to taky tak i přejeme) 
není to úplně tak. Kromě menších sku-
pin, většinou lidí na dovolené, náš poutní 
kostel letos již navštívilo mnoho skupin  

z blízka i z dáli: například opat ze Stift 
Schläglu s jejich premonstrántským ge-
nerálním představeným z Říma, staros-
tové Jihočeského kraje, skupinka seniorů 
z DD z Chvalkov, celý autobus učitelů  
z Německa, senioři z Větřní, v poutním 
areálu byla jednodenní obnova pro kate-
chety a v našem kostele sloužil bohos-
lužbu pro téměř dvě stě vojáků, většinou 
výsadkářů, vojenský kaplan Milan No-
votný… 

 
 

sestra Karmela Chromíková 
Foto: Petr Schneedorfer 
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Kaple, která znovu promluvila 

Letos opět přiletěli  
První čáp letos přiletěl do Kájova 23. 3. Po 2 týdnech o Velikonočním pondělí dorazila i jeho partnerka. 

Snímky z webové kamery, kterou můžete sledovat na stránkách obce, pořídila Jitka Radimská. 

     Na první pohled nenápadná kaple v 
Mezipotočí stojí stranou ruchu, obklo-
pená krajinou, která si dodnes uchovala 
svůj klid i paměť. Přestože je malá, její 
příběh je překvapivě bohatý – a v mno-
hém odráží osudy celého kraje. 
     Byla postavena v roce 1802 tehdejšími 
obyvateli obce, převážně německy mluví-
cími usedlíky. Kaple zasvěcená Panně 
Marii se brzy stala přirozeným centrem 
místního života. Její zvon po dlouhá léta 
svolával lidi k modlitbě, oznamoval důležité 
události a doprovázel každodenní život. 
     Osudy kaple se dramaticky změnily 
po druhé světové válce. Po roce 1945, kdy 
došlo k odsunu původních obyvatel,  
ztratilo Mezipotočí svou kontinuitu. Kaple 
postupně osiřela a její zvon umlkl. Přesto 

se dochovala vzpomínka, že během války 
místní dokázali zvon uchránit – ukryli jej, 
aby nemusel být roztaven pro válečné 
účely. 
     V dalších desetiletích kaple chátrala. 
Po roce 1960 se v ní již pravidelně ne-
sloužilo a v 80. letech dokonce zmizel  
i její původní zvon. Zdálo se, že se z místa, 
které kdysi spojovalo lidi, stane jen tichá 
připomínka minulosti. 
     Změna přišla až v posledních letech 
díky iniciativě místních obyvatel a obce 
Kájov. Kaple prošla postupnou obnovou 
a začala znovu ožívat. Symbolickým vy-
vrcholením se stal 12. prosinec roku 2025, 
kdy byl do její věžičky slavnostně osazen 
nový zvon. Ten vznikl v dílně zvonaře 
Michala Votruby a byl zasvěcen Panně 

Marii Kájovské. Slavnostního svěcení se 
ujal českokrumlovský prelát Václav Pícha 
za účasti místních obyvatel i návštěvníků. 
Když se hlas zvonu po více než 65 letech 
znovu rozezněl krajinou, byl to pro 
mnohé silný okamžik – jakoby se na 
chvíli propojila minulost se současností. 
     Dnes kaple v Mezipotočí opět žije. Lidé 
o ni pečují, zdobí ji a setkávají se u ní při 
různých příležitostech. Není jen památ-
kou, ale i místem setkávání a tichého  
zastavení. Je důkazem, že když se najdou 
lidé, kteří chtějí pečovat o odkaz svých 
předků, může se i téměř zapomenuté 
místo znovu nadechnout a promluvit. 
 

Dita Průchová 
Foto: Josef Beňo

12. 12. 2025 – Slavnostní svěcení a zavěšování zvonu
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Pozdravení z naší knihovny 

     V roce 2025 jsme měli 104 registrovaných čtenářů, počet vý-
půjček byl 1 506. Knihovna nakupuje nové knihy, zejména ty se  
zaměřením na regionální témata, a postupně doplňujeme do fondu 
beletrii pro děti a mládež. Rozsáhlé soubory nově vydaných knih 
dodává čtyřikrát do roka ve výměnných souborech Městská  
knihovna v Českém Krumlově, doplňovací oddělení. To jsou pak 
pro čtenáře hotové žně. V knihovně mají zájemci přístup k inter-
netu a možnost tisku a kopírování černobíle i barevně. K půjčení 
jsou různé společenské hry pro děti a dospělé. Výpůjční dny jsou 
středa a čtvrtek v době od 13 do 18 hodin.  
     Přivítali jsme jako každý rok předškoláky Medvídky, chystající 
se na podzim do 1. třídy ZŠ, a také žáky 2. ročníku ZŠ.  Pokaždé je 
tu čekají dva příběhy – příběh naší knihovny a příběh života knihy 
jako takové, přizpůsobené věku. Pozornost při poslechu i drobných 
úlohách je u obou skupin podivuhodná, zvláště je zaujme volná 
individuální zábava s knihou. Někteří z druháků měli s sebou  
čtenářský průkaz, který dostali při pasování na čtenáře, a mohli  
si knihu odnést domů. Společně si s paní učitelkou vybrali knihy  
s básničkami, které se pak učili recitovat zpaměti.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      V pátek odpoledne 24. dubna přijdou maminky na vítání  
občánků, doufejme i mezi nimi budou naši budoucí čtenáři.  
V historii knihovny vidíme, že děti vítané do života v obci po pár 
letech říkají básničky při vítání dalších občánků, jsou pasováni na 
čtenáře v první třídě, později si přijdou sami pro oblíbenou knížku 
nebo pro doporučenou literaturu do školy.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
          Od začátku roku proběhlo v pátečních podvečerech pět  
různých přednášek – besed. Jako první v novém roce přijeli  
20. února Rosťa a Jiřka Gregorovi, naši už průkopníci v cestova-

telských přednáškách v Kájově. Tentokrát představili „Nejkrásnější 
silnice světa – cyklo putování (Pamír)“. Sdíleli s námi pestré zážitky 
z kontaktního cestování, kdy se spoléhali (jako ostatně vždy na 
svých cestách) na to, že vždy je možno někde složit hlavu, a vždy 
potkají dobré lidi. Takto krajinu a země zažívají na vlastní kůži. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
           Následující pátek zavítal do Kájova archeolog Mgr. Martin 
Nechvíle, aby nám přiblížil život v nám nejbližší krajině „Po stopách 
hradišť na Kájovsku“. Tato přednáška měla nejvyšší počet účast-
níků. Sedělo se, kde se dalo. Společně jsme se vydali slovy pana  
archeologa „proti proudu času za známými i méně známými  
pravěkými i raně středověkými opevněnými místy na Kájovsku“. 
Hradiště Radiš u Kladenského Rovného, Raciberk u Boletic, 
Dlouhé hradiště u Přísečné. 
      V březnu 20. byl náš přednáškový pátek ve znamení pokorného 
a uctivého setkání dvou podporujících se lokalit v úchvatné před-
nášce „Kájov – Zlatá Koruna“. Zážitek spojený s aha! efektem nám 
umožnil historik a knihovník Mgr. Jindřich Špinar. Jeho výklad nás 
provázel od roku 1263, od doby založení zlatokorunského kláštera, 
obdarovaného v zakládací listině mj. i kájovským poplužním  
dvorem, až do nedávných časů. Poutavě plynuly v jeho podání  
události v epochách věků, vysvětloval složitá období a nacházel  
paralely a spojení, kdy se navzájem zlatokorunský klášter a ká- 
jovský kostel podporovaly a svým významem vzájemně posilovaly. 
      Odlehčenějším tématem zaujal 27. března fotograf cestovatel 
Michal Muška ve své „Gastronomické pouti Indií“. Zdálo se ne-
možné, že by někdo mohl dvě hodiny v kuse bez přestávky mluvit 
o jídle. A mohl. S vedlejšími příznaky u posluchačů – sbíhaly se 
sliny. Zážitky z Indie, nejlidnatější země světa, provoněné a pro-
cítěné přes různá koření v bohaté kuchyni, jsme sice více méně 
hltali, ale brzy to bude chtít ochutnávku.  
      Beseda ze 17. dubna „Pouť do Assissi. Po stopách sv. Františka.“ 
s Františkem Talířem proběhla po uzávěrce. 
      Vzhledem k tomu, že mnozí zájemci o přednášky se často  
nemohou zúčastnit kvůli pátečnímu termínu, dohodli jsme se na 
změně dne v týdnu, pravděpodobně to bude úterý. Další přednášky 
budou ale až na podzim. Pokud byste měli zájem o některé  
konkrétní téma, dejte nám vědět na knihovna@ou-kajov.cz.  
      Děkujeme vám za přízeň a návštěvy v knihovně nejen za kni-
hami, za přednáškami, pro nějakou radu. V poskytování regionální 
literatury jsme mohli pomoci i při psaní magisterské práce.  

Libuše Semecká, foto: Libuše Semecká, Alena Slámová 

     Sotva nový rok začal, hned je ho čtvrt pryč… Ale s tím i konec zimy, během níž k nám chodí více čtenářů. Zároveň se však objevuje 
více školáků se zájmem o doporučenou literaturu. Koncem června nastane zásobování se literaturou na dovolenou. Někteří čtenáři 
mají stále ještě raději i na cesty tištěné knihy než elektronické. Po prázdninách se bude sklízet na zahrádkách a chystá se pouť,  
to se pozná. Ale s příchodem dlouhých chladných večerů přichází opět čas knih.
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Jarní brigáda u kostela svatého Mikuláše  
v Boleticích 

Akce v Křenově  
Spolek Křenov vyjadřuje velké poděkování panu Bohumíru Nowakovi za zhotovení 
sochy sv. Jana Nepomuckého, která nyní zdobí výklenek v naší místní kapličce. 

     Jaro u kostela v Boleticích každoročně 
ohlašují obrovská kola kvetoucích sněže-
nek na hřbitově. Jsou tichým připomenu-
tím minulých časů a pro nás, členy spolku 
Radost pro všechny tak trochu pobídkou 
že je čas připravovat se na jarní brigádu.  
     Ta úplně první se uskutečnila hned  
v dubnu 2016, tedy pár měsíců poté, co 
kostel svatého Mikuláše připadl obci 
Kájov. Jejím cílem bylo nejen hrabání listí 
kolem kostela a na bývalé faře, ale hlavně 
jsme chtěli postupně vracet důstojnost 
přilehlému hřbitovu.  
     Ten byl tenkrát zarostlý trávou a růz-
nými keři. Až po jejich odstranění jsme 
zjistili, že všude leží povalené náhrobky. 
Nepodařilo se najít žádné kříže, našli jsme 

jen pár kousků rozbitých tabulek s nápisy 
z pomníků. Místo posledního odpočinku 
jsme postupně ve spolupráci s terapeuty 
a pacienty z Červeného Dvora zase upra-
vili. Současný pohled na upravený hřbitov 
určitě potěší každého, kdo ke kostelu zavítá. 
     V posledních letech nám vydatně  
pomáhají na první jarní brigádě naši dob-
rovolní hasiči. Za tuto pomoc jsme moc 
rádi, díky nim je vždy očištěna škola  
a fara od náletových dřevin. 
     Po skončení jarního úklidu si najdeme 
pak čas na popovídání u kávy, opečení 
buřtíků a plánování dalších společných 
akcí. 

Lenka Augustinová 
 Foto: M. Panuška 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     Letošní spolkem pořádané akce odstar-
tovalo masopustní veselí. Dne 31. 1. 2026 
nám starosta obce, pan Bohumil Šíp,  
propůjčil osadu k pořádání masopustu. 
Průvodem, který doprovázel harmonikář, 
prošlo osadou přibližně 15 masek.  
      Již tradičně jsme nezapomněli ani na 
úklid Křenova i okolí, který proběhl 21. 3. 
Jako každý rok se podařilo sesbírat něko-
lik pytlů odpadu. Velmi nás těší, že ve  
srovnání s předchozími lety ho bylo  
znatelně méně. 

      Oslavy Velikonočních svátků začínají  
u nás společně v neděli. Již po několikáté 
jsme vyzdobili místní kapličku a postavili 
velikonoční stromek, abychom společně 
přivítali nadcházející svátky.  
     Poté se v osadě uskutečnila Veliko-
noční stezka, které se zúčastnilo 21 dětí. 
Počasí nám naštěstí přálo a malí účastníci 
si prošli osm stanovišť. V cíli na každého 
čekal velikonoční zajíček se zaslouženou 
odměnou. 

Marie Radová 
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Masopust v Novosedlech 

     Již pátým rokem vychází v masopustním období v Novosedlech průvod, aby oživil lidové zvyky a zimní období v obci. Po nultém 
zkušebním ročníku v různorodých maskách se letos uskutečnila čtvrtá koleda s tanečníky v růžičkových kloboucích s živou hudbou. 
V předcházejících týdnech proběhlo společné vyrábění nových, lepších a originálně doplněných klobouků, inspirovaných jihočeskou 
tradicí. V sobotu 31. ledna akci na návsi posvětil pan místostarosta Šmikmátor, za což byl odměněn vystoupením se šavlemi, a pak 
se putovalo od domu k domu s hudbou, tancem a hodováním. Možná navzdory, možná díky mrazivému počasí se postupně do  
pohybu a tanců zapojily i další masky a improvizovaná, o to živější vystoupení potěšila ty ze sousedů, kdo otevřeli své dvorky koled-
níkům. Děkujeme všem, kdo se zapojili do průvodu či pohostili sousedy. Dita Průchová 

Pluhařová Věra  
Plavinová Miroslava  
Žikeš Jiří  
Janota Jaroslav  
Valek František  
Žižková Božena  
Lokšanová Alena  

Martínková Božena  
Rojíčková Anna  
Bicanová Marie  
Klimešová Helena  
Bauerová Anna  
Červ Jaroslav  
Augustinová Marie  

Schinko Heřman  
Hodr Jiří  
Hrdličková Jiřina  
Bayerová Jiřina  
Mareček Jaroslav  
Jarkovská Ludmila  
Kupečková Marcela  

Pavlík Jaroslav  
Kolářová Radmila  
Mančík Richard  
Müllerová Růžena  
Žíla Ladislav  
Frisch Josef  
Otmar Miroslav  

Hrdlička František  
Jany Jan  
Scherhaufer Gerhard  
Scherhauferová Marta  
Maleček Josef  
John František  
Neuberková Jana

V naší obci v období od 23. 9. 2025 do uzávěrky 12. 4. 2026 významné životní jubileum oslavili:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Od poslední uzávěrky se v Kájově narodili tito noví občánci: 
Kondysek Teodor              Man Anna                          Zeman Sebastian               Peroutka Ria                      Kostínková Kateřina 

Gratulujeme! 

inzerce

Stavebniny Vidox Kájov informují občany o rozšíření svého sortimentu. 
Od jarních měsíců budou ve stavebninách nově k dispozici sypké a zahradní materiály, které 
dosud nebylo možné v obci běžně zakoupit. Konkrétně se jedná o štěrk a valounky vhodné 
pro stavební práce, úpravy příjezdových cest, chodníků a okolí domů, dále o rašelinu  
a mulčovací kůru, které najdou využití především na zahradách, v parcích a při péči o zeleň. 
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Kulturní a společenské akce  
v Kájově a okolí 

 
n   30. 4.   |  Čarodějnice a lampionový průvod – Křenov   
n   10. 5.   |  Koncert ke Dni matek 
                    Kostel svatého Mikuláše Boletice, 17.00 hod 
                    Účinkuje pěvecký sbor Bellaria Český Krumlov   
n   16.  5.  |  Sportovní olympiáda pro děti – hřiště Kájov  
n   29. 5.   |  Noc kostelů 
                    Kostel sv. Martina v Polné  
                    Otevřeno od 17 do 20 hodin   
n     4. 6.   |  Přednáška „Místní jarní léčivé bylinky  
                     na posílení vnitřních orgánů člověka  
                     v jarním období“ 
                    Jídelna ZŠ Kájov, 17.00 hod 
                    Přednáší Karel Štenbaur, lázeňský lékař  
                    a bylinkář  
n     6. 6.   |  Dětský den v Křenově  
n   12. 6.   |  Koncert věnovaný Evropskému dni hudby 
                    Kostel svatého Mikuláše Boletice, 17.00 hod 
                    Účinkuje pěvecký sbor Musica Viva Horní Planá  
n   23. 7.   |  Saša Rašilov: Cesta do Jeruzaléma 
                      Kostel Nanebevzetí Panny Marie Kájov, 19.30 hod 
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